

**സബ്മിഷൻ**

ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന്റെ കൈവശഭൂമി

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ

മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും ആശങ്കയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് ഞാൻ

സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന്റെ കേസ് വളരെ

സമൃദ്ധമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയും ഹാരിസന്റെ ഭൂമി മുഴുവൻ

പിടിച്ചെടുക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ തുടങ്ങുകയും ചെയ്തതാണ്.

കമ്പനിയുടെ പക്കലുള്ള ഭൂമി പൂർണ്ണമായും ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന

ആറ് അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകളാണ് ഇന്നുള്ളത്. കമ്പനിക്കെതിരായി 25-

ൽപ്പരം കോടതി വിധികൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. നിലവിൽ ഏതാണ്ട് 76000

ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന്റെ കൈവശമുള്ളത്.

സംസ്ഥാനത്ത് ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷൻ അനധികൃതമായി കൈവശം

വച്ചിരിക്കുന്ന 38000 ഏക്കർ സർക്കാർ വക ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിച്ചത് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്.

രാജമാണിക്യം കമ്മിറ്റിയുടെ ഉത്തരവ് ഹൈക്കോടതി റദ്ദാക്കുകയും ഭൂമി എറ്റെടുക്കൽ സംബന്ധിച്ച് നിയമപരമായ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് വിധിക്കുകയുണ്ടായി. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് ആയിരുന്നു അന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തത്. ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികളുമായിട്ടാണ് അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോയത്. പ്രസ്തുത വിധിയിൽ ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന് കോടതി ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടില്ല. കോടതി വിധി പരിശോധിച്ചാൽ അത് വ്യക്തമാകുന്നതാണ്. ഇതിനെതിരെ സർക്കാർ സുപ്രീം കോടതിയിൽ പോയപ്പോഴും സമാനമായ നിലപാടാണ് എടുത്തത്. സിവിൽ കേസ്സുവഴി തർക്കം തീർപ്പാക്കാനാണ് കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. സുപ്രീം കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ച് ഇത് സിവിൽ കേസ്സായി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് അതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യേണ്ടത്. അതിനിടയിലാണ് ഹാരിസൺ അനധികൃതമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് കരം അടപ്പിക്കാനുള്ള കൃത്യമായ നീക്കം നടക്കുന്നുവെന്ന് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ഇപ്പോൾ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഈ കേസ് നടത്തിപ്പിൽത്തന്നെ വലിയ

വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ആരോപണം. ഈ കേസ് ഭംഗിയായി നടത്തിയ അഡ്വക്കേറ്റ് സുശീല ഭട്ടിനെ മാറ്റിയപ്പോൾത്തന്നെ ഈ കേസ് അട്ടിമറിക്കാനുള്ള നീക്കം നടക്കുകയാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതാണ്. ആ വക്കീലിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് താല്പര്യമൊന്നുമില്ല. പക്ഷേ ആ വക്കീൽ നന്നായി കേസ് നടത്തിയിരുന്നു. റവന്യൂവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ നന്നായി നടത്തിയ അഭിഭാഷകയെന്നുള്ള നിലയിലാണ് അഡ്വക്കേറ്റ് സുശീല ഭട്ടിനെ മാറ്റിയപ്പോൾ ഇത് ഗവൺമെന്റിന് പ്രതികൂലമായി വരുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഗവൺമെന്റാണ് വക്കീലന്മാരെ നിയമിക്കുന്നതെന്ന നിലപാടാണ് അന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി എടുത്തത്. ഞങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ളവരെ നിയമിക്കുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ അതിന്റെ പരിണിതഫലമായാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി കോടതി വിധി വന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ കേസ് സിവിൽ കേസായി നടത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് ഇന്നിപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. അതിനിടയിലാണ് അനധികൃതമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമിയുടെ കരം അടപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കം ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇവിടെയുണ്ട്. കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന വളരെ ഗൗരവതരമായ

പ്രശ്നമാണിത്. നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, റവന്യൂവകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ചീഫ് സെക്രട്ടറി എന്നിവർ കണ്ട ഇതുസംബന്ധിച്ച ഫയൽ മന്ത്രിസഭയിൽ വയ്ക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എനിക്ക് അതിന്റെ സത്യസ്ഥിതി അറിയില്ല. ഇന്നത്തെ കേരള കൗമുദിയിൽ അതുസംബന്ധിച്ച വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ അഭിപ്രായംപോലും അറിയാതെയാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ നീക്കം നടക്കുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അനധികൃതമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് കരം അടയ്ക്കാനുള്ള അനുവാദം കൊടുത്താൽ ഭാവിയിൽ ഈ ഭൂമി മുഴുവൻ ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന്റെ കയ്യിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്നുള്ള ആശങ്കയാണ് ഞാനിവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഹാരിസണിനെപ്പോലെയുള്ള വൻകിട തോട്ടം ഉടമകൾക്ക് സഹായകരമായ നിലപാട് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകളും കമ്പനിക്കെതിരായ ഇരുപത്തിയഞ്ചിൽപ്പരം കോടതി വിധികളും ആറ് അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകളുമുണ്ട്. സമഗ്രമായി പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണിത്. ഞാൻ ആരെയും കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇതിന്റെ പിന്നിൽ

ധാരാളം കള്ളക്കളികൾ നടക്കുന്നുവെന്നാണ് പുറത്തുവരുന്ന വിവരം. ആധികാരികമായ തെളിവുകളൊന്നും എന്റെ കൈവശമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനിവിടെ പറയുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കത്തക്ക നടപടിയുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷനും സമാന കമ്പനികളും കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമി സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിച്ചിരുന്ന സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ ശ്രീ. രാജമാണിക്യം കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, ഇടുക്കി എന്നീ ജില്ലകളിൽ കമ്പനി കൈവശം വെച്ചിരുന്ന 38,000 ഏക്കർ ഭൂമി (38,000 ഏക്കർ എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്) ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഉത്തരവുകൾ ചോദ്യം ചെയ്യുകൊണ്ട് ഭൂമി കൈവശം വെച്ചിരുന്നവർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസുകൾ ഫയൽ ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സിംഗിൾ ബഞ്ച് കേസുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി

ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്. കേസുകൾ വിശദമായി കേട്ട ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് 11.04.2018-ന് വിധി പ്രസ്താവിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത വിധി പ്രകാരം പ്രസ്തുത ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം സർക്കാരിനാണെന്ന് കേരള ഭൂസംരക്ഷണ ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർക്ക് അധികാരമില്ലായെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവുകൾ റദ്ദാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കമ്പനികൾക്കും ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരുന്ന മറ്റുള്ളവർക്കും അനുകൂലമായ കണ്ടെത്തലുകളും ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് നടത്തിയിരുന്നു.

പ്രസ്തുത വിധിക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ SLP (C) 24028/2018, 24035/2018 എന്നീ കേസുകൾ ഫയൽ ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി SLP തള്ളിക്കൊണ്ട് 17.09.2018-ൽ വിധി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി SLP തള്ളിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ വിധിന്യായം റിവ്യൂ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യത ആരായുകയുണ്ടായി. നിയമവകുപ്പ് റിവ്യൂവിന് സാധ്യതയില്ലായെന്നാണ് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ ഫയൽ ചെയ്ത SLP-യും

തള്ളിയ സാഹചര്യത്തിൽ കരം അടച്ചുകിട്ടണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വിവിധ കമ്പനികൾ ഫയൽ ചെയ്ത WP(C) 38958/15, WP(C)7241/18, WP(C)16876/18 എന്നീ കേസുകളിൽ 30.10.2018-നും WP(C)10014/16, WP(C)29182/15, WP(C)29283/15 എന്നീ കേസുകളിൽ 14.09.2018-നും WP(C)36519/16 എന്ന കേസിൽ 07.11.2018-നും പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായങ്ങളിൽ കരം സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് വിധി പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട തുടർനടപടി സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്. കരം സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഇതുവരെയും ഒരു തീരുമാനവും എടുത്തിട്ടില്ല.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഇതൊരു സിവിൽ കേസായി പരിഗണിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അതനുസരിച്ചുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടി റവന്യൂ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, സിവിൽ കോടതിയെ സമീപിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചുള്ള

കാര്യങ്ങൾ കൂടി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് നിയമവകുപ്പുമായി ആലോചിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ട്രൈബിനൽ സംബന്ധിച്ചുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ലായെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത് വിദേശ കമ്പനിയാണ്. രണ്ടാമത്, കോടതി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള തർക്കം സിവിൽ കേസുവഴി തീർപ്പാക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ട് എത്രയോ മാസങ്ങളായി. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ അവരുടെ പെറ്റീഷന്റെ കാര്യമേ പറയുന്നുള്ളൂ. സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞ സിവിൽ കേസ് നടപടികൾ എന്തുകൊണ്ട് റവന്യൂ വകുപ്പ് വൈകിക്കുന്നു; ആ കോടതിയിൽ എന്തുകൊണ്ട് ഇത് കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല; ഈ വിധി ഉണ്ടായിട്ട് എത്ര മാസങ്ങളായി? ഇപ്പോൾ കരമടയ്ക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് റവന്യൂ സെക്രട്ടറിയും ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും മറ്റുള്ളവരും പറയുന്നത്. അങ്ങ് ഇത് ഗൗരവമായി കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇത് വലിയ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കാൻ പോകുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും സെക്രട്ടറിമാരുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് പറയുന്നതല്ല. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുള്ളത് കോടതിവിധിയാണ്. ആ കോടതിവിധിയുടെ



അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഈ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. കരമടയ്ക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചത് കോടതിയാണ്. അതേസമയം കരം സ്വീകരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം വ്യവസ്ഥകളോടുകൂടി വേണമെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചുവരുന്നത്. അതോടൊപ്പം സിവിൽ കോടതിയിലൂടെ അതിന്റെ ടൈറ്റിൽ സംബന്ധിച്ച തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം കൂടി നടപ്പാക്കണമെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുള്ളത്.

ചരക്ക് ഗതാഗത രംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഗുഡ്സ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ ചരക്ക് ഗതാഗത രംഗത്തെ ലോറി, മിനി ലോറി, ടാങ്കർ ലോറി, എൽ.പി.ജി. ട്രക്ക്, കണ്ടെയ്നർ ട്രെയിലർ, ടിപ്പർ, ട്രെയോ വാൻ പാഴ്ൽ കമ്പനികളിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരടക്കമുള്ള തൊഴിലാളികൾ ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുന്നിലേയ്ക്ക് മാർച്ച് ചെയ്യുകയാണ്. അവർ ഉന്നയിക്കുന്ന വിവിധ ആവശ്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കമുള്ള മന്ത്രിമാർക്ക് നിവേദനം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. തൊഴിലാളികളുടെ ഈ ആവശ്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ന്യായമായ

നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വിശദമായ

മറുപടിയായതിനാൽ ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

വില്ലേജ് ഓഫീസ് അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, കൊച്ചി താലൂക്കിലെ കണ്ണമാലി-ചെറിയകടവ്

പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു പുതിയ വില്ലേജ് ഓഫീസ്

സ്ഥാപിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കണ്ണമാലി-ചെറിയകടവ്

പ്രദേശത്ത് ഏകദേശം 5000-ത്തോളം ജനങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്നുണ്ട്.

ഇവരിൽ ഏറെക്കുറെ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും

കൂലിപ്പണിക്കാരുമാണ്. നിരന്തരമായ കടലാക്രമണവും പ്രകൃതിക്ഷോഭവും

അനുഭവിക്കുന്നവരാണ് ഏറിയ പങ്കും. ഇവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് വില്ലേജ്

ഓഫീസിലെത്തണമെങ്കിൽ രണ്ട് ബസ്സിലും ഓട്ടോറിക്ഷയിലും

കയറേണ്ടിവരുന്നു. ഒരു പ്രാവശ്യം വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ പോകണമെങ്കിൽ

യാത്രാച്ചെലവിനത്തിൽ മിനിമം 150 രൂപയെങ്കിലും ഇവരുടെ കയ്യിൽ നിന്ന്

ചെലവായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പള്ളൂരുത്തി, കമ്പളങ്ങി, രാമേശ്വരം

---

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

വില്ലേജ് ഓഫീസുകളെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഇത് കണ്ണമാലി-ചെറിയകടവ് നിവാസികൾക്ക് വളരെയധികം പ്രയാസം അനുഭവപ്പെടുന്നു. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ പരിധി നിശ്ചയിക്കുന്നതിൽ വന്നിട്ടുള്ള അപാകതയാണ് ഇതിനുകാരണം. ആയതിനാൽ കണ്ണമാലി-ചെറിയകടവ് പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ സൗകര്യം പരിഗണിച്ച് പള്ളുരുത്തി, കുന്ദളങ്ങി, രാമേശ്വരം വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ പുന:ക്രമീകരിച്ച് കണ്ണമാലി-ചെറിയകടവ് പ്രദേശത്ത് ഒരു പുതിയ വില്ലേജ് ഓഫീസ് പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കൊച്ചി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കണ്ണമാലി-ചെറിയകടവ് കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു പുതിയ വില്ലേജ് ഓഫീസ് അനുവദിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് സബ്മിഷനിലെ വിഷയം. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ തെക്കുപടിഞ്ഞാറ് ഭാഗത്തായി ഏകദേശം 16 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലും അര കിലോമീറ്റർ വീതിയിലും പടിഞ്ഞാറ് ഭാഗം കടലും കിഴക്കുഭാഗം കായലുമായി കിടക്കുന്ന കൊച്ചി താലൂക്കിൽപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങളാണ് ചെല്ലാനം, കണ്ണമാലി, ചെറിയകടവ്, കട്ടിപ്പറമ്പ്, സൗദി എന്നിവ. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ ചെല്ലാനം ഒഴികെയുള്ള മറ്റു ഭാഗങ്ങൾ കൊച്ചി

താലൂക്കിലെ കമ്പളങ്ങി, പള്ളുരുത്തി, രാമേശ്വരം എന്നീ വില്ലേജുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ എത്തുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുകയും ഏറെ സാമ്പത്തികച്ചെലവ് ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ ഈ പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന കടൽക്ഷോഭം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രകൃതിക്ഷോഭ നിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് നടത്തുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന് വളരെയധികം പ്രയാസമുണ്ടാകുന്നു. ജനസംഖ്യാനപാതികമായി വില്ലേജ് ഓഫീസിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ക്രമീകരിക്കാത്തതിനാൽ ജീവനക്കാരുടെ കുറവുമൂലം മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിന് സാധിക്കാതെയും വരുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി കണ്ണമാലി - ചെറിയകടവ് കേന്ദ്രീകരിച്ച് പുതിയ വില്ലേജ് ഓഫീസ് അനുവദിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമായി കാണുന്നതായി ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വില്ലേജുകളിലെ വർദ്ധിച്ച ജനസംഖ്യയും ഭൂപ്രകൃതിയും പരിഗണിച്ച് അടിയന്തര പ്രാധാന്യം നൽകി വിഭജന നടപടികൾ തുടർന്നുവന്നിരുന്നു. പുതിയ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ രൂപീകരണം സംബന്ധിച്ച വിഷയം, ഗ്രൂപ്പ് വില്ലേജുകളുടെ

വിഭജനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ തീരുമാനമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

സി-ഡിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രശസ്തമായ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ് സി-ഡിറ്റ്. ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയും പുതിയ ടെക്നോളജിയും കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ പ്രാഗത്ഭ്യമുള്ള സ്ഥാപനമാണ് സി-ഡിറ്റ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി സി-ഡിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഗണ്യമായ പോരായ്മകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. സി-ഡിറ്റ് നിർവ്വഹിച്ചുവന്ന പല ചുമതലകളും അവിടെ നിന്നും കൈമാറി സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് നൽകുന്നു. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുടെ ചുമതല സി-ഡിറ്റിനായിരുന്നു. ആ ചുമതല സി-ഡിറ്റിലെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് പങ്കാളിത്തമുള്ള ഒരു സ്വകാര്യ സ്ഥാപനത്തിന് കൈമാറി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ 'നാം മുന്നോട്ട്' എന്ന പരിപാടി കഴിഞ്ഞകാലം വരെ സി-ഡിറ്റായിരുന്നു നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഇപ്പോഴത് മാറ്റി കൈരളി ചാനലിന് നൽകി. ഇതുപോലെ സാങ്കേതികമായി കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ എക്സ്പേർട്ടൈസുള്ള സി-ഡിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഒന്നൊന്നായി

സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് കൈമാറുന്നത് സി-ഡിറ്റിന്റെ ഭാവിക്ക് ഗുണകരമാകുകയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യം അന്വേഷിക്കണം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടിയാണ് സി-ഡിറ്റിനെ നിലനിർത്തിയത്. എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ സി-ഡിറ്റിന് കൈമാറി കൊടുത്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ സി-ഡിറ്റ് നിർവ്വഹിച്ചിരുന്ന പല ജോലികളും സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് പോകുന്നു. അത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. സി-ഡിറ്റ് ദുർബ്ബലമാകാതിരിക്കാനും അവിടെ ചെയ്ത ജോലികൾ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് കൈമാറുന്ന രീതി അവസാനിപ്പിക്കാനും അങ്ങ് ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ശുദ്ധ അബദ്ധമാണ് പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നത്. സി-ഡിറ്റിനെ എങ്ങനെയൊക്കെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ നോക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അത് വിശദമായി തന്നെ പറയാം. സി-ഡിറ്റിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള വിവിധ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സി-ഡിറ്റിനെ വിവരസാങ്കേതികവിദ്യാ വകുപ്പിന്റെ ഭരണ ചുമതലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണ സമിതി

പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഐ.ടി. രംഗത്തും കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ രംഗത്തും സി-ഡിറ്റിന്റെ സാങ്കേതികശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2016-19 കാലഘട്ടത്തിൽ 12,36,00,000/- ലക്ഷം രൂപ ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് സാങ്കേതിക ജീവനക്കാരുടെ പരിശീലനവും ഉപകരണങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണവും നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പുതിയ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ, സംസ്ഥാന ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷനുവേണ്ടിയുള്ള ഹോളോഗ്രാം ലേബൽ നിർമ്മാണം, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകൾക്കും സംസ്ഥാനത്തിനു പുറത്തുള്ള ഇന്ത്യൻ നേവി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും അതീവ സുരക്ഷാ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ഐ.ഡി. കാർഡുകളും നിർമ്മിച്ചു നൽകൽ, കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനുവേണ്ടിയുള്ള ഓൺലൈൻ പരീക്ഷാ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ, എഴുത്ത് പരീക്ഷയുടെ മൂല്യനിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിക്കൽ എന്നിവയും സി-ഡിറ്റ് വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. പ്രളയാനന്തരം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്കുള്ള സംഭാവനകൾ ലോകമെമ്പാടുമിന്നും ഓൺലൈനായി

ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള പോർട്ടൽ സി-ഡിറ്റാണ് വികസിപ്പിച്ചത്. സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെ സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായി സി-ഡിറ്റിനെ വികസിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പുതിയ ഐ.ടി. നയരേഖയ്ക്ക് അനുസൃതമായി ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻസ്, വെർച്വൽ റിയാലിറ്റി, സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി, ബിഗ് ഡാറ്റാ അനലിറ്റിക്സ് തുടങ്ങിയ നൂതന മേഖലകളിൽ പ്രാവീണ്യം ആർജ്ജിക്കുന്നതിന് ഈ മേഖലകളിലെ പ്രമുഖ കമ്പനികളുമായി സാങ്കേതികവിദ്യാ സഹകരണത്തിനും പരിശീലനത്തിനും ഉള്ളടക്ക വികസനത്തിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ സി-ഡിറ്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും മറ്റു മന്ത്രിമാരുടെയും വകുപ്പുകളുടെയും സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളുടെയും പ്രവർത്തനം, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരാതി പരിഹാര സെല്ലിന്റെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസനം, പ്രതിവാര ടെലിവിഷൻ സംവാദ പരിപാടിയായ നാം മുന്നോട്ട് തുടങ്ങിയവ സി-ഡിറ്റാണ് സാങ്കേതിക സഹായം നൽകി ഏകോപിപ്പിക്കുന്നത്. സി-ഡിറ്റിലെ ജീവനക്കാർക്ക് 9, 10 ശമ്പള പരിഷ്കരണ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക രംഗത്തും വിവരസാങ്കേതികവിദ്യയിലും കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ രംഗത്തും സി-ഡിറ്റിനെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കാനാണ്



ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ കെ. സി. ജോസഫ് എന്തോ കേട്ട് പറഞ്ഞതാണ്. 'നാം മുന്നോട്ട്' എന്ന പരിപാടി സി-ഡിറ്റ് തന്നെയാണ് ഏകോപിപ്പിക്കുന്നത്. ഭാവിയിലും അവർ തന്നെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, 'നാം മുന്നോട്ട്' എന്ന പരിപാടി കൈരളി ചാനലാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് എന്തോ കേട്ടിട്ട് പറയുകയാണ്. 'നാം മുന്നോട്ട്' എന്ന പരിപാടി എവിടെ വെച്ച് എങ്ങനെ നടത്തണം എന്നതുസംബന്ധിച്ച് സി-ഡിറ്റ് കൈരളി ചാനലിൽ ഒരു പരസ്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സി-ഡിറ്റിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെയാണ് അത് വന്നിട്ടുള്ളത്. സി-ഡിറ്റിനെ ഒഴിവാക്കുന്ന കാര്യമൊന്നും എവിടെയും ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. ഏതായാലും സി-ഡിറ്റിനെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്താണ് പറയാനുള്ളത്.?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങളൊന്നും ഇപ്പോൾ എന്റെ കയ്യിലില്ല.

മൂർക്കനാട് നടപ്പാലം പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഉൾക്കാട്, അരീക്കോട് എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ചാലിയാർപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ മൂർക്കനാട് എന്ന സ്ഥലത്ത് 2009-10 കാലഘട്ടത്തിൽ ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് ഒരു നടപ്പാലം നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മൂർക്കനാട് കടവിൽ 2008-09 കാലഘട്ടത്തിൽ തോണി അപകടമുണ്ടാകുകയും എട്ട് കുട്ടികൾ മരണമടയുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആ കടവിൽ ഒരു നടപ്പാലം നിർമ്മിച്ചത്. പക്ഷെ അത് കഴിഞ്ഞ ആഗസ്റ്റ് മാസം കേരളത്തിലുണ്ടായ മഹാപ്രളയത്തിന്റെ ഫലമായി മഴവെള്ളപ്പാച്ചിലിൽ തകർന്നുപോയി. ആ പാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് 09-08-2018-ന് ഒരു കത്ത് നൽകി. ആ കത്തിന് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കുവേണ്ടി അണ്ടർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി സുനിത, ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഈ പാലം പുനർനിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്നും അതിന്റെ ഗൈഡ്‌ലൈൻസിൽ ഇത് വരില്ലെന്നുമാണ് മറുപടിയായി നൽകിയ കത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ദുരിതാശ്വാസത്തിനായി ഇത്രയൊക്കെ പണം കിട്ടിയിട്ടും അതിന്റെ ഗൈഡ്‌ലൈൻസിൽ ഇത് വരില്ലെന്ന്

എന്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പറയുന്നത്? ഈ പാലം അന്നത്തെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. പി. രാജേന്ദ്രൻ മുൻകയ്യെടുത്ത് നിർമ്മിച്ചതാണ്. ഈ പാലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് 10-12-2018-ന് നൽകിയ മറുപടിയുമുണ്ട്. വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2245-60-800-80 other items എന്ന ശീർഷകത്തിൽ നിന്നാണ് ഈ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തുക അനുവദിച്ചതെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. പ്രളയദുരന്തത്തിന്റെ ഫലമായാണ് ഈ പാലം ഒലിച്ചുപോയത്. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ സാങ്കേതികത്വങ്ങളും ഒഴിവാക്കി അരീക്കോട്-ഉൾങ്ങാട്ടിരി പഞ്ചായത്തിനെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന മുർക്കനാട് പ്രദേശത്ത് നിലവിലുള്ള പാലം പുനഃസ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 2009-ലെ കാലവർഷത്തിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ചാലിയാർപ്പുഴയിൽ ഉണ്ടായ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ മുർക്കനാട് കടവിൽ വള്ളം മറിഞ്ഞുണ്ടായ ദുരന്തത്തിൽ 8 കുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കടവിൽ ഇത്തരം ദുരന്തങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിന് അവിടെയൊരു നടപ്പാലം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്

പൊതുമേഖലാ സംരംഭമായ കേരള ഇലക്ട്രിക്കൽ ആന്റ് അലൈഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കമ്പനി ലിമിറ്റഡിനെ (കെൽ)-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അതിനായി മിസലേനിയസ് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എന്ന ശീർഷകത്തിൽ 1.36 കോടി രൂപയാണ് അതിന്റെ മതിപ്പ് ചെലവ്. 24-03-2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് പ്രസ്തുത കടവിൽ പാലം നിർമ്മിച്ചത്. അതുപ്രകാരം പ്രസ്തുത കടവിൽ സ്റ്റീൽ ഫുട്ട് ടവർ ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിച്ചിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ കേരള സംസ്ഥാനം സാക്ഷ്യം വഹിച്ച 2018-ലെ മഹാപ്രളയത്തിൽ അരീക്കോട്- ഊർങ്ങാട്ടിരി പഞ്ചായത്തുകളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഏകദേശം 150 മീറ്റർ നീളമുള്ള മുർക്കനാട് നടപ്പാലം ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് തകർന്നിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത പാലത്തിന്റെ തകർച്ച സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച മിലിട്ടറി എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് പാലം അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തുവാൻ സാധിക്കാത്ത വിധം തകർന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുർക്കനാട് പ്രദേശത്ത് പാലത്തിന്റെ ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് പാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകൾ (ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. നേരത്തെ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്) പ്രദേശവാസികളിൽ നിന്നും ലഭിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത അപേക്ഷയിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

പാലത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിശദമായ പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കാർഡമം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഏലം കർഷകർക്ക് കാർഡമം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കിട്ടുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. 2015-നശേഷം കാർഡമം രജിസ്ട്രേഷൻ ഏലം കൃഷിക്കാർക്ക് കിട്ടുന്നില്ല. പതിനായിരക്കണക്കിന് ഏലം കൃഷിക്കാരാണ് കാർഡമം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാത്തതുമൂലം കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്നത്. 1965-ലെ സെൻട്രൽ കാർഡമം ആക്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1966-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച റൂൾസാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിരുന്നത്. 1986-ലാണ് സ്പെസസ് ബോർഡിന്റെ ആക്ട് വന്നത്, 1994-ൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാർഡമം ഓണേഴ്സ് രജിസ്ട്രേഷൻ റൂൾസ് ഇറങ്ങി. എന്നാൽ 1994 വരെ കൃഷിക്കാർക്ക് ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കിട്ടുന്നതിന് യാതൊരുവിധ ബുദ്ധിമുട്ടുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ 1994-നശേഷമുണ്ടായ ഒരു ഉത്തരവ്, ഓരോ വർഷവും വച്ച് ഇത് പുതുക്കിക്കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ്

നിലനിന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോഴുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നം, ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2015-ൽ ഇറങ്ങിയ ഉത്തരവാണ്. ആ ഉത്തരവിൽ ഒരു വർഷമെന്നുള്ളത് എട്ട് വർഷക്കാലാവധിയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആ ഉത്തരവിലുണ്ടായ അവിശ്വസ്തതകൾ കാരണം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഏലം കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭിക്കാത്തത്. ഈ ഉത്തരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായ അവിശ്വസ്തത പരിഹരിക്കുന്നതിന് വളരെ ഗൗരവതരമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. ഈ ഉത്തരവ് പരിശോധിച്ചാൽ, ഏത് ഫോമിലാണ് ആപ്ലിക്കേഷൻ കൊടുക്കേണ്ടത്; എത്രരൂപയാണ് ഫീസ് അടയ്ക്കേണ്ടത്; ഓൺലൈൻ മാറ്റുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര രൂപ അധികമായി അടയ്ക്കേണ്ടിവരും തുടങ്ങിയ ധാരാളം അവിശ്വസ്തതകൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. 1994 വരെ അവർക്ക് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവകാശങ്ങൾ തുടർന്നും ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം, ഏലം കൃഷിക്കാരുടെ 5-8 വരെ ഏക്കർ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഏലം കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനിടയിൽ ഒന്ന്-ഒന്നര ഏക്കർ കുത്തക പാട്ടുഭൂമിയുണ്ട്. ഈ കുത്തക പാട്ടുഭൂമിയിൽ ഏലം കൃഷി ചെയ്യുന്നുവെന്ന്

ഉറപ്പുവരുത്തി കുത്തക പാട്ടത്തിന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ പുതുക്കി കൊടുക്കണം. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് ചെയ്തുകൊടുക്കേണ്ടത്. അതിന്റെ ഓഫീസും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ്. ഈ കുത്തക പാട്ടം പുതുക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിനും പതിനായിരക്കണക്കിന് ഏലം കർഷകർക്ക് കാർഡമം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സമയബന്ധിതമായി നൽകുന്നതിനുമുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഇത് ഏലം കൃഷിക്കാരുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. ഏലം കൃഷിയുടെ വ്യാപനവും വളർച്ചയും സുസ്ഥിരതയും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് 1965-ലാണ് കാർഡമം ആക്ട് നിലവിൽ വന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏലം കർഷകർക്കുവേണ്ടി സ്ഥിരം കാർഡമം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. 1994-ലെ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് കാർഡമം രജിസ്ട്രേഷൻ അപേക്ഷിക്കാനുള്ള കാലാവധി 31-12-1994 വരെ നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ നിലവിലുള്ള കാർഡമം എസ്റ്റേറ്റ് ഉടമകൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സമയപരിധി ദീർഘിപ്പിക്കണമെന്ന് അവർ രേഖാമൂലം ആവശ്യപ്പെടുകയും

അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷന്റെ കാലാവധി പല ഘട്ടങ്ങളിലായി 31-03-2017 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ചരിത്രം, 24-04-2015-ലെ ഒരു ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് കാർഡം രജിസ്ട്രേഷന്റെ കാലാവധി എട്ട് വർഷമായി നിജപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ 1986-ലെ സ്പെസൽ ബോർഡ് ആക്ടിലെ എട്ടാം വകുപ്പിലെ രണ്ടാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം കാർഡം രജിസ്ട്രേഷൻ റദ്ദാക്കുന്നതുവരെ നിലനിൽക്കുന്നതാണെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളതിനാലും 1994-ലെ കേരള കാർഡം എസ്റ്റേറ്റ് ഓണേഴ്സ് രജിസ്ട്രേഷൻ റൂൾസിലെ ഏലം രജിസ്ട്രേഷനുള്ള കാലാവധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാലും 19-07-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം കാർഡം രജിസ്ട്രേഷൻ കാലാവധി എട്ട് വർഷമായി നിജപ്പെടുത്തിയെന്ന മുൻ ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കുകയാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ കാർഡം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിലുള്ള സമയപരിധിയും ഫീസ് ഘടനയും പുനർനിർണ്ണയിച്ചുകൊണ്ട് 29-02-2016-ൽ സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില ആശയക്കുഴപ്പങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഉള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 2016-ലെ ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ട് കാർഡം രജിസ്ട്രേഷൻ നേരത്തെ



കൊടുത്തിരുന്ന 31-03-2017 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചുനൽകിയിട്ടുള്ള ആ കാലാവധി വീണ്ടും 30-01-2019 മുതൽ ഒരു വർഷത്തേയ്ക്കുകൂടി ദീർഘിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കുത്തക പാട്ടം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങളും അതിന്റെ ഫീസ്സും മറ്റുകാര്യങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പ് മന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും സ്പെസസ് ബോർഡ്, ഏലം കർഷക സംഘടനാ പ്രതിനിധികളുമായും ഉന്നതതല ചർച്ച വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സർവ്വകലാശാലാ അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനം

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, കേരളത്തിലെ വിവിധ

സർവ്വകലാശാലകളിൽ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയുടെ നിയമനത്തിനുവേണ്ടി 10-08-2016-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി കഴിയാൻ കുറച്ചുനാൾ മാത്രമേ ബാക്കിയുള്ളൂ. ഇവിടെ വിദ്യാഭ്യാസമുള്ളവർക്ക് ജോലി ലഭിക്കുക എന്നത് വളരെ പ്രയാസമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇത് കേരളത്തിന്റെ വലിയ പ്രശ്നമാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ രണ്ട് വിഷയങ്ങളാണ് എനിക്ക് പ്രത്യേകമായി പറയാനുള്ളത്. ഒന്ന്, അവിടെ ഉണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകൾ

യഥാവിധി പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനെ അറിയിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അത് പല സ്ഥലങ്ങളിലും പാലിക്കുന്നില്ല. രണ്ട്, ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് പിൻവാതിൽ വഴി നിയമനം നടത്തുന്നതായി ധാരാളം പരാതികൾ ഉയരുന്നുണ്ട്. ഇത് യുവാക്കളെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു അന്വേഷണം നടത്തണം. ഈ വിഷയങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവമായി അന്വേഷിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിലെ അനധ്യാപക തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുകൊണ്ട് 2015-ൽ സർക്കാർ നിയമം പാസ്സാക്കി. 26-02-2016-ൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉത്തരവും പുറപ്പെടുവിച്ചു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം 10-08-2016 മുതൽ നിലവിൽ വന്ന റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും 1768 പേർക്ക് ഇതിനോടകം നിയമനം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. നിലവിലുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിലായി പത്ത് ഒഴിവുകളുണ്ടെന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. ആ പത്ത് ഒഴിവുകളും വളരെ

പെട്ടെന്നുതന്നെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് 2015-ൽ ഏകദേശം 170-ഓളം ആസിഡ് ആക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് 2016-ൽ 206 ആയും 2017-ൽ 215 ആയും വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതേസമയം കേരളത്തിൽ 2015-ൽ ആറും 2016-ൽ ഒൻപതും 2017-ൽ ഏകദേശം എട്ടോളവും ആസിഡ് ആക്രമണങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച 2018-ലെ കണക്ക് ലഭ്യമല്ല. സ്ത്രീകളാണ് ഇതിന്റെ ഇരകളായി മാറുന്നത്. ഇതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ പലതാണ്. സി.ആർ.പി.സി. 357(എ) പ്രകാരം വികിം കോമ്പൻസേഷൻ സ്കീം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തുക ലഭ്യമാക്കുന്നുവെന്നും അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. മിനിമം കോമ്പൻസേഷനും റീകൺസ്ട്രക്ഷൻ സർജറിസും ഉൾപ്പെടെ ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം നടത്താൻ സാധിക്കും. ഹരിയാന പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ആസിഡ് ആക്രമണങ്ങളിൽ ഇരയായവർക്ക് പെൻഷൻ സ്കീം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റും അത്തരത്തിലുള്ള പെൻഷൻ സ്കീമുകളെക്കുറിച്ച്

ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്രമണങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്നവരുടെ പിന്നീടുള്ള ജീവിതം വഴിമുട്ടിപ്പോകുന്ന സാഹചര്യമാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടല്ലെങ്കിൽപ്പോലും, ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരികയാണ്. ആസിഡിന്റെ വിൽപ്പന നിയന്ത്രിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇത് വിൽക്കണമെങ്കിൽ ലോഗ് ബുക്കുണ്ടാകണം, അതിൽ കൃത്യമായ റിക്കോർഡിംഗ് ഉണ്ടാകണം, വാങ്ങുന്ന ആളിന്റെ ഐ.ഡി. ഉണ്ടാകണം. ഇത് എന്തിനുവേണ്ടി വാങ്ങുന്നു എന്നുള്ള വിവരങ്ങൾ കൃത്യമായി അറിയിക്കണം. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നും പാലിക്കുന്നില്ല. ആർക്കും എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും ആസിഡ് വാങ്ങുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ട്. ആസിഡ് ആക്രമണം വർദ്ധിക്കുകയും അത് ഏറ്റവും എളുപ്പം ലഭ്യമാകുന്ന ആയുധമായി ഇന്ന് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ള കാരണം എഴുതിതന്നിട്ടുണ്ട്, രാമമംഗലം നിവാസിയായ സ്മിത എന്ന ഒരു സ്ത്രീക്കും അവരുടെ നാല് കുട്ടികൾക്കും നേരെ രാത്രിയിൽ ആസിഡ് ആക്രമണമുണ്ടായി. അതിൽ സ്മിജ എന്ന പന്ത്രണ്ട് വയസ്സുള്ള പെൺകുട്ടിയുടെ കണ്ണിനും മുഖത്തും ഗൗരവമായി പരിക്കേറ്റ് ആശുപത്രിയിലാണ്. ആ കുട്ടിയുടെ മുഖം പൊള്ളലേറ്റ്

വളരെ വികൃതമായിപ്പോയി. അവരുടെ ചികിത്സാചെലവും മറ്റും ഗവൺമെന്റ് പൂർണ്ണമായി വഹിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ആ കുട്ടിക്ക് സർജറി ആവശ്യമായി വരും. ഈ അഞ്ചുപേരുടെയും മുഖത്തുതന്നെയാണ് പൊള്ളലേറ്റിട്ടുള്ളത്. പന്ത്രണ്ട് വയസ്സുള്ള കുട്ടിയുടെ പൊള്ളലാണ് ഏറ്റവും ഗുരുതരമായത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ച്, ചികിത്സാചെലവ് പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം, ആസിഡ് ആക്രമണങ്ങളെ വളരെ ഗൗരവമായി കണ്ട്, പ്രതികൾക്കുനേരെ ശക്തമായ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചത്. സ്ത്രീകൾക്ക് നേരെ നടക്കുന്ന ആക്രമണങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഹീനമായ ഒന്നാണ് ആസിഡ് ആക്രമണം. അത് കേരളത്തിലും നടക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് നമുക്കെല്ലാം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇവിടെ പറഞ്ഞ സംഭവം 2019 ജനുവരി 17-ാം തീയതിയാണ്

നടക്കുന്നത്. സ്കൂൾ എന്ന സ്കൂൾ വാടക വീട്ടിൽ അവരുടെ കുട്ടികളോടൊപ്പം കിടന്നുറങ്ങുന്ന സമയം അവരുടെ മുറിയുടെ ജനൽചില്ലിലൂടെ ആസിഡ് വീശിയെറിഞ്ഞതിന്റെ ഫലമായാണ് കുട്ടികൾക്കും സ്കൂളിനും പരിക്ക് പറ്റിയിട്ടുള്ളത്. സ്കൂളുടെ കുട്ടികളായ സ്കൂൾ, നിവിൻ, സ്കൂൾ, സ്കൂൾ എന്നിവർ പിറവം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ അത്യാഹിതവിഭാഗത്തിൽ ചികിത്സ തേടിയിരുന്നു. ഇതിൽ സ്കൂൾ, നിവിൻ, സ്കൂൾ, സ്കൂൾ എന്നിവർക്കുള്ള പൊള്ളലിന് ലേപനവും ആന്റിബയോട്ടിക് മരുന്നുകളുമൊക്കെ കൊടുത്ത് ചികിത്സിച്ച് ഭേദമാക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഒരു കുട്ടിയുടെ പരിക്ക് താരതമ്യേന ഗൗരവമുള്ളതായിരുന്നു. പന്ത്രണ്ട് വയസ്സുള്ള സ്കൂളുടെ മുഖത്തിനും കണ്ണുകൾക്കുമാണ് സാരമായി പരിക്കേറ്റത്. ആ കുട്ടിയെ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അയച്ച് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായാണ് എടുക്കുന്നത്. 2017-ൽ ഈ സംഭവമുണ്ടാകുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ഒരു വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ആസിഡ് ആക്രമണത്തിന് വിധേയരാകുന്നവർക്ക് വികിം കോമ്പൻസേഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കണമെന്നും ഒരു ചർച്ചയുടെ

ഭാഗമായി ഫണ്ട് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്, ഇപ്പോൾ വനിതാ-ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പാണ് അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്, ഈ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം 2018 ഡിസംബറിൽ ഇത്തരം ആക്രമണങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്നവർക്കുവേണ്ടി ആശ്വാസ നിധി എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുവഴി വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ ആശ്വാസമെത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുമുണ്ട്. ആശ്വാസ നിധിയുടെ ഗൈഡ് ലൈനിൽ പറയുന്നത്, വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ ആസിഡ് ആക്രമണത്തിന് ഇരയാകുന്നവർക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ മിനിമം കൊടുക്കുക, പിന്നീട് അവരുടെ പരിക്കും മറ്റും നോക്കി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെ കൊടുക്കാം എന്നാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: ഈ സംഭവം നടന്നിട്ട് നാളെ പതിനഞ്ച് ദിവസമാകുന്നു. പക്ഷേ ആ തുക ഇതുവരെയും ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അക്കാര്യം ഞാൻ പറയുന്നുണ്ട്.

വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ ഒരു ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുകയും പിന്നീട് പരിക്കിന്റെ സ്ഥിതി നോക്കിയതിനുശേഷം 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ കൊടുക്കാമെന്നുള്ളതുമാണ്. ഇതനുസരിച്ച് ജില്ലയിലെ വനിതാ സംരക്ഷണ ഓഫീസർ, ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ ഓഫീസർ എന്നിവരുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്മിതയുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇന്നും തുക ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് പരിശോധിക്കാൻ പറയണം. കയ്യിലല്ല തുക കൊടുക്കുന്നത്; ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് തുക കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തർക്കം ഉണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. ഒരു ലക്ഷം രൂപ കൈമാറിയതായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ആഡിസ് ആക്രമണത്തിൽ പൊള്ളലേറ്റ ഓരോ കുട്ടിയുടെയും പാമ്പാക്കട ശിശുവികസന പ്രോജക്ട് ഓഫീസറുടെയും പേരിൽ ഒരു ജോയിന്റ് അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങണം. കുട്ടികൾ മൈനർ ആയതുകൊണ്ട് ശിശുവികസന പ്രോജക്ട് ഓഫീസറുടെയും കുട്ടിയുടെയും പേരിൽ ഒരു ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങി അതിലേയ്ക്കാണ് കുട്ടികൾക്കുള്ള പണം നിക്ഷേപിക്കുന്നത്. അതിൽ ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ കുട്ടിക്ക് രണ്ടുലക്ഷം രൂപയും മറ്റുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഓരോ ലക്ഷം രൂപയും നൽകുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ആരംഭിക്കാൻ ശിശുവികസന പ്രോജക്ട് ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം



നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അക്കൗണ്ട് ആരംഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ സ്ഥിരതുക മറ്റുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതവും അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതാണ്. ഈ സംഭവം അറിഞ്ഞയുടൻ തന്നെ ഞാൻ ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇവരുടെ ചികിത്സാച്ചെലവ് പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജിലും മറ്റ് ആശുപത്രികളുമെല്ലാം പൂർണ്ണമായും സൗജന്യ ചികിത്സയാണ് കൊടുത്തത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇനിയെന്തെങ്കിലും ചികിത്സ അവർക്കാവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അതും പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് സൗജന്യമായി നിർവ്വഹിച്ചുകൊടുക്കും. ഇത്രയും കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ ചില നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഭാവിയിൽ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതടക്കം ഉണ്ട്. അത് ഒന്നുകൂടി പരിശോധിച്ച് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് നോക്കാം. സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും ഉപദ്രവിക്കുന്നവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികളാണ് പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമത്തിലെ വകുപ്പുകൾ കൂടാതെ തന്നെ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ആക്ട്, പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫ് വിമെൻ ഫ്രം ഡൊമസ്റ്റിക് വയലൻസ് ആക്ട് എന്നിവ പ്രകാരമുള്ള വകുപ്പുകൾ കൂടി ചേർത്തിട്ടാണ് കേസ് എടുക്കുന്നത്. ഈ കേസിലും അത്തരത്തിലുള്ള

നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പരപ്പനങ്ങാടി ഹാർബർ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ: സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച്, പരപ്പനങ്ങാടിയിൽ വളരെ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ആരംഭിക്കാൻ ശ്രമിച്ച മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഈ പ്രദേശത്തുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ മത്സ്യയാനങ്ങളും മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരവസ്ഥ നിരന്തരമായി നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമായി താന്ത്രം പരപ്പനങ്ങാടിയിലുമാണ് മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് താന്ത്രിൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം ആരംഭിച്ചത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ വർഷങ്ങളായി നീണ്ടുപോകുന്ന പരപ്പനങ്ങാടി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതുവരെയായി; തീരദേശമേഖലയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സ്ഥിരമായി അവരുടെ ഉപകരണങ്ങൾ കേടുവരാതെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും അവരുടെ മത്സ്യബന്ധന സംവിധാനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും

ഉതകുന്ന രീതിയിൽ പരപ്പനങ്ങാടി ഫിഷറീസ് ഹാർബറിന്റെ പ്രവർത്തനം എന്നാരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, പരപ്പനങ്ങാടി ഹാർബറിന്റെ കാര്യം താന്താൻ എം.എൽ.എ. ആയ എന്റെ സൂഹൃത്ത് ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ ഇവിടെ സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കേണ്ടതിന്റെ സാംഗത്യം എന്താണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. പരപ്പനങ്ങാടിയിലെ ഹാർബർ നിർമ്മാണം കുറേ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ആരംഭിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. രണ്ടുഭാഗത്തുള്ള ആളുകൾ തമ്മിലുള്ള തർക്കം കാരണമാണ് അത് നീണ്ടുപോയത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാനകാലത്താണ് ആ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിച്ചത്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ മുറിഞ്ഞോടിന്റെ രണ്ടുഭാഗത്തുകൂടിയായി ഹാർബർ നിർമ്മാണം നടത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ നടപടിക്രമങ്ങളും പരിശോധനകളും സാങ്കേതികത്വവും ഇപ്പോൾ അവസാനിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച തിരൂരിൽവെച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞത് അടുത്തുതന്നെ തറക്കല്ലിടാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ്. അതൊക്കെ എനിക്കും നേരത്തേ

അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഇവിടെ ഇത് കൊണ്ടുവന്ന് ഒരു ആശയക്കുഴപ്പം ഉണ്ടാക്കേണ്ട യാതൊരു കാര്യവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. കാരണം നമുക്കൊക്കെ അറിയാവുന്നതാണ്. നിയമസഭാ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ തരക്കല്ലിടണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കും എനിക്കും ആഗ്രഹമുള്ളതാണ്. അതിനപ്പുറം ഇങ്ങനെയൊരു സബ്മിഷൻ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരേണ്ടതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം എന്താണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി 2016-ൽ തരക്കല്ലിട്ട ഹാർബറാണ്. ബാക്കിയുള്ള സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഇത്രയും സമയം നമ്മൾ എടുത്തത്. അത് പൂർത്തിയാക്കി ഉടൻ തന്നെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ പ്രസ്താവിച്ച കാര്യമാണ്. എനിക്കൊരു കാര്യം കൂടി പറയാനുള്ളത്, പരപ്പനങ്ങാടിയെയും താന്തൂരിനെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന തീരദേശ റോഡിന് ഒരു പാലമുണ്ട്; കൊട്ടങ്ങൽപാലം. ആ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം കഴിഞ്ഞിട്ട് രണ്ടര കൊല്ലമായി. പരപ്പനങ്ങാടി ഭാഗത്തുള്ള അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ പണിയെല്ലാം കഴിഞ്ഞു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...ഇത് സബ്മിഷനാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, താന്താൻ ഭാഗത്തുള്ള അപ്രോച്ച് റോഡിന്

ഒരു വ്യക്തി സ്ഥലം കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴും അത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.....(മൈക്ക് ഓഫ്)....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, മറുപടി പറയൂ.

അവിടെ ഇരിക്കൂ....

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, പരപ്പനങ്ങാടി ഹാർബറിന്റെ

പ്രാധാന്യവും ഹാർബർ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നതും മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സ്വപ്നമാണ് എന്നതാണ് രണ്ട് മെമ്പർമാരും ഈ

വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതിന്റെ ഗൗരവം. 50 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അറുക്കാദർകുട്ടിനഹ തറക്കല്ലിട്ട ഹാർബറാണിത്. 50

വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം 2004-ൽ അതിനൊരു ജീവൻ വച്ചുവെന്നത് ഒരു

വസ്തുതയാണ്....(ബഹളം)....ഞാൻ പറയാം. മറുപടി ക്ഷമയോടെ കേൾക്കൂ.

2004-ൽ അതിന് വീണ്ടും ജീവൻ വച്ചിരുന്നു. 2004-ൽ 216/04/മതുവ.

ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിങ്ങൾ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ആ

പദ്ധതിയുടെ സ്ഥാനം സംബന്ധിച്ച് ചാപ്പപ്പടിയിലെയും ആലുങ്കൽ ഭാഗത്തെയും

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തമ്മിൽ നിലനിന്നിരുന്ന തർക്കം പരിഹരിക്കപ്പെടാതിരുന്നതിനാലും പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക ഫണ്ട് വകയിരുത്തിയിരുന്നില്ലെന്നതിനാലും നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചില്ല. ഇതാണ് വസ്തുത. ഞങ്ങൾ എന്തോ ചെയ്തുവെന്ന് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഒന്ന് തർക്കം, രണ്ട് പണമില്ലായ്മ എന്നീ കാരണങ്ങളാൽ അന്ന് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. തുടർന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ അടക്കമുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരും അവിടെയുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗവും എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഒരു പ്രത്യേക കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. 22-04-2017-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ചു. ആ കമ്മിറ്റി നടത്തിയ വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ നൽകിയ ശുപാർശ പ്രകാരമാണ് 06-08-2018-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം CWPRS (The Central Water and Power Research Station)-ന്റെ അന്തിമ മാതൃകാ പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ വിഭാവന ചെയ്ത രീതിയിൽ പരപ്പനങ്ങാടി ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. 22-04-17-നാണ് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിക്കുന്നത്. അങ്ങു

ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഞങ്ങൾ ഇതെല്ലാം ചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ; 2017-ലാണ് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിക്കുന്നത്. ആ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരമാണ് നമ്മൾ CWPRS-ന് വീണ്ടും പഠനത്തിനായി അയച്ചത്. അവരുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം 08-08-2018-ലെ 649/2018/മതുവ. പ്രകാരം CWPRS-ന്റെ അന്തിമ മാതൃകാ പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ വിഭാവന ചെയ്ത രീതിയിൽ പരപ്പനങ്ങൾ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണം മുറിഞ്ഞാടിൽ നിന്നും 60 മീറ്റർ തെക്കുമാറി 1375 മീറ്റർ നീളത്തിൽ തെക്കേ പുലിമുട്ടും മുറിഞ്ഞാടിൽ നിന്നും 685 മീറ്റർ വടക്കുമാറി 785 മീറ്റർ നീളത്തിലുമുള്ള വടക്കേ പുലിമുട്ടുമായി നിശ്ചയിച്ച് സ്ഥാനം പുനഃനിർണ്ണയിച്ച് 2018-ൽ ഉത്തരവായിരുന്നു. തുടർന്ന് 22-08-2018-ലെ 689/2018/മതുവ. ഉത്തരവുപ്രകാരം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് സമർപ്പിച്ച പരപ്പനങ്ങൾ മത്സ്യ ബന്ധനതുറമുഖത്തിന്റെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടിന് തത്വത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിക്കൊണ്ടും ടി പദ്ധതിയെ കിഫ്ബി ധനസഹായ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി K.S.C.A.D.C.( Kerala State Coastal Area Development Corporation Ltd.)-യെ എസ്.പി.വി. ആക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടും ഉത്തരവായിരുന്നു. 17-01-2019-ൽ നടന്ന കിഫ്ബി ഡയറക്ടർ ബോർഡ്

യോഗത്തിൽ 112.3 കോടി രൂപയുടെ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന ടി പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകി തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. മുൻകാലത്ത് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത് ഇതുവരെ നടന്നില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് വിശദീകരിച്ച് പറയേണ്ടി വന്നത്. ഇപ്പോൾ കിഫ്ബോർഡിൽ 112 കോടി രൂപയാണ് അംഗീകരിച്ച് നൽകിയത്. അതുപ്രകാരമുള്ള ടെക്നിക്കൽ സാംഗ്ഷൻ ഞങ്ങൾ ഉടൻതന്നെ നൽകും. ഉടൻതന്നെ ടെക്നിക്കൽ സാംഗ്ഷൻ നൽകിക്കൊണ്ട് 3 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഇതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ, ഒരു ഹാർബർ തുടങ്ങുക, സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുക എന്നതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആയിരം ദിവസം തികയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ഹാർബറിന് തറക്കല്ലിടാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യം കൂടി ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ ഹാർബർ നിർമ്മാണത്തിന് തറക്കല്ലിടും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങയുടെ സാന്നിധ്യവും ഞങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കും. അതുകൊണ്ട് തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തരുത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളുടെ സ്വപ്നമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നത് എന്നതാണ് വസ്തുത.



വന്യമൃഗ ആക്രമണം

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മലയോര മേഖലയിലും

ഇപ്പോൾ തീരദേശ മണ്ഡലങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലും

ഭീതിവിതച്ച് കാർഷിക വിളകൾ നശിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വന്യമൃഗങ്ങളുടെ അക്രമം

വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ആറളം ഫാമിലും ആദിവാസി മേഖലകളിലും കഴിഞ്ഞ

നാല് വർഷത്തിനിടയിൽ ആനയുടെ അക്രമത്തിൽ ആറുപേരാണ്

കൊല്ലപ്പെട്ടത്. ഇപ്പോൾ ആറളം ഫാമിൽ ആളുകൾക്ക് ജോലി ചെയ്യാൻ

കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മലയോര മേഖലകളിൽ

വന്യമൃഗശല്യം രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പയ്യാവൂർ പോലുള്ള

മേഖലകളിൽ വന്യമൃഗശല്യം വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കുടിയേറ്റകാലത്തുപോലും ഇത്രയും കാട്ടുമൃഗങ്ങളുടെ ശല്യം ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ്

പ്രായമായവർ പറയുന്നത്. നേരത്തെ വനം വകുപ്പ് ഒട്ടേറെ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ, ആ നടപടികളൊന്നും ഫലപ്രദമാകുന്നില്ല. സോളാർ

വേലി കെട്ടിയാൽ അത് സംരക്ഷിക്കുന്നില്ല. ബാറ്ററികൾ

കാലഹരണപ്പെടുപോയാൽ പകരം ബാറ്ററികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നില്ല.

കാട്ടുമൃഗങ്ങളെ തിരിച്ച് കാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് രൂപംകൊടുത്ത

ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് ഒട്ടും ഫലപ്രദമല്ല. നഷ്ടപരിഹാരത്തുക പരമാവധി ഒരു ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി പശ്ചാത്യർ പഞ്ചായത്തിലുൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് കർഷകരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ലഭിക്കുന്ന പരാതി. ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ കർഷകസംഘം സമരത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 503 കിലോമീറ്ററാണ് വനാതിർത്തിയുള്ളത്. അതിൽ 120 കിലോമീറ്റർ മാത്രമാണ് സോളാർ ഫെൻസിംഗുള്ളത്. പലയിടത്തും ആന മതിൽ കെട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് നിർമ്മിച്ച കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് പണം കൊടുത്തിട്ടില്ല, കുടിശ്ശികയാണ്. അതുകൊണ്ട് വനാതിർത്തിയിൽ സോളാർ ഫെൻസിംഗ്, കിടങ്ങുകൾ, ആന മതിൽ തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിച്ച് കാടിനകത്തുതന്നെ മൃഗങ്ങൾ നിൽക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ നഷ്ടപരിഹാരം സമയബന്ധിതമായി വിതരണം ചെയ്യണം. മലയോര മേഖലയിലെ കർഷകർക്ക് സോളാർ ഫെൻസിംഗ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സബ്സിഡി അനുവദിക്കാനും സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സംസ്ഥാനത്ത് മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇടുക്കി, വയനാട്, പാലക്കാട്, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് രൂക്ഷമായ വന്യജീവി ആക്രമണം ഉണ്ടാകുന്നത്. ആവാസ വ്യവസ്ഥയുടെ ശോഷണം, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, മാറിയ കൃഷി രീതികൾ, വന്യമൃഗ ഇടനാഴികളുടെ അഭാവം, വനം കയ്യേറ്റം തുടങ്ങിയവയാണ് വന്യജീവി ആക്രമണം രൂക്ഷമാകുന്നതിനുള്ള പ്രധാന കാരണങ്ങൾ. പ്രതിവർഷം ശരാശരി ഇരുപതിലധികംപേർ വന്യജീവി സംഘർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി വനത്തിനുള്ളിലോ വനാതിർത്തികളിലോ വെച്ച് കൊല്ലപ്പെടുന്നുമുണ്ട്. കൂടാതെ, നിരവധി പേർക്ക് പരിക്കേൽക്കുകയും വലിയ തോതിലുള്ള കൃഷിനാശവും സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. വന്യജീവി ആക്രമണം തടയുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് നിരവധി പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് 2017-18 വരെ 2100 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ സൗരോർജ്ജ വേലി, 618 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങ്, 177 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ആന പ്രതിരോധ മതിൽ, 6 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ കല്ലുകെട്ടിയ കിടങ്ങുകൾ, 26 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ

ജൈവവേലി, 248 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ കയ്യാല എന്നിവ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും വനാതിർത്തിയിലുള്ള ജനങ്ങളുടെ സ്വൈരജീവിതത്തിനും വന്യജീവികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുമായി വനം വകുപ്പ് നിരവധി പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. കാട്ടിൽനിന്നും നാട്ടിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങുന്ന കാട്ടാനകളെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചയയ്ക്കുന്നതിന് കങ്കിയാനകളുടെ സേവനം അനിവാര്യമാണ്. കങ്കി പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ പുതിയ ആനകളെ വന്യജീവി സംഘർഷം രൂക്ഷമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ വിന്യസിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആന ക്യാമ്പിൽ നിന്നും അനയോജ്യരായ കൂടുതൽ ആനകളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് കങ്കി പരിശീലനം നൽകി പ്രശ്നബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ വിന്യസിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ, വയനാട് പാലക്കാട് മേഖലകളിൽ സ്ഥിരമായി വന്യമൃഗ ആക്രമണം നടത്തുന്ന കാട്ടാനകളെ നിരന്തരം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ സന്ദേശങ്ങൾ ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തുടർച്ചയായി നാട്ടിലിറങ്ങി ആക്രമണം നടത്തുന്ന കടുവ, പുലി തുടങ്ങിയ ജീവികളെ കൂടുവച്ച് പിടികൂടി ഉൾക്കാട്ടിൽ തുറന്നുവിടുന്നുണ്ട്. അടുത്തിടെ വയനാട്ടിൽ നാട്ടിലേയ്ക്കിറങ്ങിയ ഒരു കടുവയെയും പുലിയെയും

ഇത്തരത്തിൽ കൂടുവച്ച് പിടികൂടിയിട്ടുണ്ട്. വന്യജീവി ആക്രമണ സംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അടിയന്തര സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് പ്രശ്നത്തിന്റെ വിവിധ വശങ്ങളെക്കുറിച്ച് സമഗ്രവും ശാസ്ത്രീയവുമായ പഠനം നടത്തുവാൻ ഡെറാഡൂണിലെ വൈൽഡ് ലൈഫ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ അവലംബിക്കുന്ന പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങളുടെ കാര്യശേഷി സംബന്ധിച്ചും ഓരോ പ്രദേശത്തിനും അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനും ജീവനക്കാർക്ക് അടിയന്തര സാഹചര്യം നേരിടാനാവശ്യമായുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം നേരിടുന്നതിന് ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിനും ആ പഠന റിപ്പോർട്ട് സഹായകരമാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. വന്യജീവികൾ ജനവാസ മേഖലയിൽ ഇറങ്ങി അപകടങ്ങൾ വരുത്തുന്ന അടിയന്തര സാഹചര്യം ഉണ്ടായാൽ സമയോജിതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് റാപിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിനെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും സജ്ജമാക്കുന്നതിനും പ്രശ്നബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ പുതിയ ദൂതകർമ്മസേനകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം

ലഘൂകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സൗരോർജ്ജ വേലി, ആന പ്രതിരോധ മതിൽ, ക്രാഷ് ഗാർഡ്, റോപ് ഫെൻസ് എന്നീ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 100 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വന്യജീവി സംഘർഷം രൂക്ഷമായ

വനപ്രദേശങ്ങളിലെ സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽനിന്നും ആൾക്കാരെ

മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കുന്ന സ്വയം സന്നദ്ധ പുനരധിവാസ പദ്ധതി പ്രകാരം വയനാട്

വന്യജീവി സങ്കേതത്തിൽനിന്നും നാന്നൂരോളം കുടുംബങ്ങളെ ഇതിനോടകം

മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ആൾക്കാരെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലും

നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

അടിയന്തരമായി അതിൽ ഇടപെട്ട് ആവശ്യമായ പരിശോധന നടത്തി

കുടിശ്ശികയുണ്ടെങ്കിൽ തീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.